



凝聚智慧和力量

赤马港街道发动群众共同缔造美好生活

○通讯员 周蜜 陈菲 王超 唐梅梅

9月4日,行走在华景中央公园小区西北角,映入眼帘的是一条崭新平坦的沥青路,旁边的斜坡上铺满绿色的草坪,阳光在桂花树的枝叶间筛下光点,一片宁静和美好。

这是赤马港街道汪家堡社区把“发动群众”这一工作方法运用到实践中,更广泛凝聚起了人民群众智慧和力量,发挥了人民群众在经济建设、社会治理等方面的作用所带来的实际效果。

清菜植绿,打开心理格局。“以前,汪家堡社区华景中央公园小区西北角是一个杂乱的小山坡,一些居民在坡上种菜对环境的影响很大。”小区居民李启瑞说,以前这里是荒地,一些居民常常在这里挖地种菜,浇灌粪水散发出异味,附近居民甚至不敢开窗,影响正常生活。

华景西北角的“脏乱差”环境,时时牵动着社区“两委”的心,他们通过组织种菜居民召开“圆桌会”,发动居民互相做工作,最后居民一致同意主动放弃菜园,不仅用实际行动支持社区“清菜植绿”,更增强了邻里之间的和谐。原荒地种菜的居民李先生说:“能改善社区居民的生活环境,放弃菜地我也愿意。”

驳岸护砌,打开空间格局。由于该地段以前是一个小山坡,西北两面与小区地面都有五到六米高的落差,需要夯筑挡土墙,汪家堡社区党委书记方幼平说:“要干我们就干好,既要挡土护绿,又要为后期修路拓展空间,变短板为亮点。”在改造计划落地前,社区就成立了工作专班,多次到现场勘察地形地势,联系设计单位精心设计了多套方案,在华景中央公园小区多次召开“圆桌会”,广泛征求居民意见,最后方案一经公布,就得到了所有居民的大力支持。挡土墙完工后,还在上面设置了安全护栏,实现景观与砂子岭公园连成一片。

硬化刷黑,打开交通格局。从西边黄盖路到北边107国道,有一条宽约5米,长约300米高低不平、坑坑洼洼的泥土路,小区及周边居民出行多有不便。社区多次深入现场进行勘察,听取居民的需求和意见,积极协商道路整改方案,还在路边加装了路灯。道路修通后,华景中央公园小区的“微循环”,连接黄盖路和107国道,融入了赤壁新区交通“大循环”。

“这条路以前就是泥坑,走路,开车都极其不方便,晴天一身土,雨天一身泥。现在终于修好了,不仅人车分流,还有宽阔的场地和敞亮的路灯。孩子上学、老人散步、去砂子岭公园游玩都方便多了,社区真是为我们居民做了件大好事啊。”居民胡伯激动地说。

“民生事务无小事,群众利益是大事。”方幼平表示,将进一步发动群众共同缔造美好生活,不断强弱项、补短板,把辖区装扮得更美丽,让群众生活得更舒心,让“共同缔造”深入人心,让文明城市创建落地生根,不断提升辖区居民的获得感、幸福感、安全感。



年碳排放减少33万吨

华润赤壁日曜渔光互补项目并网发电

本报讯 通讯员丁铮铮报道:9月4日,湖北最大的“渔光互补+生态农业”光伏发电项目——华润赤壁日曜350兆瓦渔光互补光伏发电项目顺利实现全容量并网发电。

华润赤壁日曜350兆瓦渔光互补光伏发电项目位于赤壁市黄盖湖镇与沧湖开发区,总投资约20亿元,总占地面积约

7000余亩,采用“光伏+水系治理+生态养殖+生态修复+生态农业”等相结合的“光伏+”模式建设,可实现对阳光、土地等资源的高效利用。

据该项目部土建专业经理陈卫介绍,渔光互补光伏发电采用板上发电与板下养殖相结合的模式,光伏板不仅可以遮挡太阳

光,而且可以抑制藻类的生长,可增加渔业收入,有利于土地的综合利用。同时,平单轴跟踪支架为追光支架,可追随太阳光自行转动,与相同的固定支架相比,可增加发电收益约10%以上。年发电量可达4.6亿度电,与相同火电相比,可节约标煤13万吨、减少二氧化硫排放3300吨、减少氮氧化物

2800吨、减少二氧化碳的排放33万吨。

自去年3月开工以来,项目部“5+2”“白加黑”,抢抓战雨,确保10万余根管桩精准“扎”在预设点位、70余万块光伏板顺利安装到位。未来该项目将探索推进“板下养殖”产业发展,为当地居民提供更多就业岗位,助力乡村振兴。

“电引擎”助力乡村振兴

○通讯员 龙丽

“非常感谢供电所的师傅们,及时为我们养鸡场扩大养殖规模接线送电,确保3万只鸡苗及时进场。”湖北亿凤生态养殖场负责人孙露说。

9月4日,国网赤壁市供电公司“鄂电红马甲”再次来到该养殖场进行上门服务,仔细检查用电设备运行情况。

2018年底,孙露投入100万元,建立亿凤生态养殖场,随着养殖场的经营效益越来越好,今年又建设新鸡舍,并购入先进的全自动养鸡设备,养殖规模将从1万只扩大到4万只,总投资达300余万元。

“在接到用电需求申请后,我们立即组织人员加班加点,在5天时间内,通过现场勘

查、方案设计等一系列工作后,完成10千伏安低压线路新建工作,并新增一台200千伏安的变压器,彻底满足了养殖场的用电需求。”赤壁市供电公司所长雷鹏说。

8月底,国网赤壁市供电公司组织人员在黄龙线虎山支线32号杆上进行带电接火作业,为养鸡场接线通电,提供电力保障。

今年以来,国网赤壁市供电公司在基层班组大力开展“送服务、解难题、转作风”主题活动,组织各乡镇供电所主动对接帮扶村办企业、农业产业化企业、高标准农田建设等项目用电需求,推进项目快建设、早用电,开通用电报装绿色通道,推进农村产业升级,助力乡村振兴发展。

智慧交易再提速

○通讯员 刘校辉 雷凯凯

9月1日,经过近一年的开发和测试,咸宁市电子交易“双平台”首个赤壁项目正式上线开标。

“双平台”新系统囊括了一网通投、远程异地评标、评定分离、合同在线签订、工程款支付查询、招拍挂等六大营商环境考核任务功能。在操作上,新系统以智慧交易为目标,优化重组了各级子系统,通过可视化桌面展现,为各方交易主体提供了驾驶舱层级使用体验,更加易用便捷。同时,通过开放式接口引入电子营业执照、省专家库、省公共资源交易网、省政府采

购网等各相关平台数据,进一步拓展了公共资源交易服务功能,将为交易主体带来更加完善高效的服务。

赤壁市公共资源交易中心将以此次系统上线为新起点,持续优化提升招投标领域营商环境,持续加快数字科技创新应用,持续拓展提升系统各项功能,为参与赤壁市公共资源交易的各类市场主体提供更加优质的服务,为数字政府建设、“数字+公共资源交易”发展贡献智慧的服务,让公共资源交易更阳光、更透明、更公正,推动赤壁公共资源交易迈上新台阶、开启新征程。

山路入云端 百姓展笑颜

○通讯员 刘进华

9月6日,行进在改造一新的赤壁市陆水湖街道办事处双泉村皂雪线沥青路面上,道路两侧茂林修竹,鸟鸣婉转,蜿蜒曲折的山路,犹如彩练腾空而起直入云端。

“多年的愿望总算变成现实,原来路面破损、坑洼不平、山路狭窄,出一趟门很不方便。现在坐车出门平稳安全,感谢政府为村民做了一件大好事。”双泉村四组76岁的村民宋喜珍说。

该道路全长5.8公里,原道路3米宽,

老沥青路面损坏严重,影响村民出行安全,制约乡村产业持续发展。民有所呼,民有所应。赤壁交投集团华祥路桥公司广泛征求意见,反复实地勘察,因地制宜科学制订维修改造方案,及时推动工程施工,主体工程已于7月底全面完工,新道路全部为沥青路面,路面宽5.5米,打造了一条便捷、平安、惠民、美丽的乡村山路。

一路畅通,产业兴旺。“山上海拔高,昼夜温差大,空气优良,有机种植的猕猴

桃品质相当好。这道路改造后,游客上山进园采摘更加便利了,生意肯定越来越好。”雪峰山林场果园种植基地负责人陈东林说道。果园基地主要种植猕猴桃、水蜜桃、砂梨,年产值15万元,道路改善后,还将适时扩大规模,依托其独特地理条件和生态环境,不断提高水果品质,吸引更多本地及周边县市游客前来观园采摘,体验高山果园特色。

雪峰山林场楠竹资源丰富。村民李勇勤劳肯干,自购2台农用车,专门从事楠竹运输业务。“运输楠竹再也不担心会车路窄、陡坡急弯了,不仅车辆畅通无阻,安全系数高,还节省了一些人力转运费”。朴实无华的话语,道出了这条道路所带来的新变化新气象。

皂雪线的改造升级,打通了服务群众出行“最后一公里”,最大程度受惠于民,增强了人民群众获得感、幸福感、安全感。赤壁交投集团将以强大交通保障助推乡村特色农业、旅游产业向深层次发展,谱写乡村振兴美丽新篇章。

赤壁小戏《茶廉道》 获全国优秀剧目奖

本报讯 通讯员周蜜、曾冰报道:“高质量发展硬道理,协作利民路畅通,石边回望心坦荡,心底无私本为公……”9月4日下午,赤壁廉政小戏《茶廉道》在第九届“全国优秀小戏小品展演”上登台亮相。

活动由中国戏剧家协会、陕西省文化和旅游厅、陕西省文学艺术界联合会等单位联合主办,在西安易俗大剧院隆重举行。经过层层评选,来自全国二十余个省(自治区、直辖市)的75部入围作品进行现场竞演。由赤壁市群众文化事业发展服务中心展演的楚剧小戏《茶廉道》,巧妙地将赤壁茶文化和廉政文化结合开展创意编排,塑造了一个一心为民、清正廉洁的主人公形象,宣传了廉政文化,荣获第九届“全国优秀小戏小品展演”优秀剧目。

文艺是时代前进的号角,赤壁市群文中心将继续发挥示范引领作用,创作更多文艺精品,丰富群众文化生活,为推动优秀传统文化的传承和发展做出积极贡献。

赤壁创新模式 实施“一件事”综合监管

本报讯 通讯员孟洲报道:为持续深入推进“放管服”改革,全面深化跨部门综合监管探索实践,进一步创新监管方式方法,完善协同监管机制,9月1日,赤壁市市场监管局联合卫健局、医保局对3家零售药店开展跨部门联合检查,开启该市跨部门综合监管“一件事”新模式。

跨部门综合监管“一件事”模式将对同一行业领域涉及的多个部门的不同监督检查活动,整合成一次统一行动,实现对同一市场主体“进一次门、查多项事”,有效提升监管效能,最大限度地减少对市场主体的干扰。

下一步,赤壁市将大力推行跨部门综合监管模式,形成一套成熟的综合监管运行机制,同步拓展主题场景到更多领域,切实降低市场主体制度性交易成本,充分释放市场活力,优化营商环境。

赤壁民政局 为困境儿童集体庆生

本报讯 通讯员熊锦芳、李红、杜萍报道:8月31日,赤壁市民政局、曙光社工中心在赤壁市未成年人保护中心联合举办“缤纷童年 欢乐无限”困境儿童集体生日活动,丰富辖区内困境儿童童年生活,帮助他们建立良好的沟通交流平台。

活动现场,12名困境儿童变身“小小烘焙师”,在专业人员的详细讲解和指导下,亲手制作蛋糕,体验烘焙的快乐。现场气氛活跃而温馨,一个个精美的生日蛋糕新鲜出炉,孩子们都乐滋滋地和大家分享劳动成果。

“这是我第一次做蛋糕,好玩又好吃,生日过得开心!”戴上生日头冠的孩子们脸上洋溢着幸福的笑容,大家齐唱生日歌,默默许下最美愿望,彼此送上生日礼物和美好祝福。

集体生日活动既培养了孩子们的动手能力,也让孩子们感受到了社会大家庭的温暖,必将在他们成长的旅途里增添难忘的记忆。市民政局将持续开展走访活动,及时了解困境儿童的现状,制定需求服务清单,优化关爱服务内容,帮助困境儿童健康成长。

赤壁林业局 进村共议村湾建设

本报讯 通讯员王琳报道:“我们三组有三个水塘,都是死水,我建议在建设小微湿地时,引进活水,与柳林港连通。”

“修建古树名木公园休闲亭,还是要方便群众日常活动,我建议休闲亭不要修在山上。”

9月1日,赤壁市林业局野生动物和森林植物保护站站长但朝文与赵李桥柳林村紫溪湾三组村民们聚在一起,就古树名木公园和小微湿地建设展开座谈,现场征求意见,村民们“面对面”发表意见谈想法。座谈结束后,大家一起就问题再次实地进行讨论。

“把话筒交给群众,把诉求记在心中。只有了解了真问题,听到了真声音,获悉了真情况,才能真正地将工作落到实处,为民谋福利。”

站长但朝文表示,将会把村民谈话内容集中收集整理,结合项目,形成有效方案,为建设落地做好准备。

赤马港街道 整治校园周边环境

本报讯 通讯员刘康报道:9月4日,赤马港街道综合执法中心、赤马港派出所、赤马港交警中队、赤马港市场监督管理所在赤壁市第二实验小学联合开展校园周边环境整治。

整治采取宣传劝导和柔性执法相结合的方式,劝导家长将车辆停放在划定的停车区域,集中劝离校园周边违规占道经营的流动摊贩,严厉打击非法向学生出售烟酒、彩票等行为。

赤马港街道将持续开展校园周边环境整治,坚持做到突击抓与经常抓相结合,严格依法执法,文明执法,创造让学生安心、教师舒心、家长放心的校园周边环境。